

24小时 新闻热线 96706 (省内市话)
烟台 6610123

说说突发事 稀奇事 烦心事
线索见报即奖 30-1000元

一年撞车10多次骗保50多万元

莱阳“职业撞车人”导演车祸坑苦保险公司,不过这回他终于栽了

本报记者 侯文强 实习生 李晓慧 施敏 通讯员 刘静

莱阳一名车主老出交通事故,一年下来连撞10多次车,获得保费50多万元。这引起了当地保险公司的怀疑,当这名车主再次撞车索赔时,保险公司报了警。警方发现,车主是个“职业撞车人”,专门撞车骗保。

疯狂撞车:

指使他人撞车索赔,一年作案10多起

据了解,这名“职业撞车人”姓张,经芝罘区检察机关审查,去年,张某连续撞车10多次并向保险公司索赔50多万元,其中有4次数额巨大构成犯罪。

去年7月19日,莱阳市羊郡镇发生一起交通事故。交警赶到现场后发现,一辆帕萨特轿车撞在一辆农用车的油箱上,起火后将两辆车烧毁。交警认定,帕萨特

轿车负全责并出具了交通事故责任认定书。

其实,这场交通事故是张某精心导演的一场戏。事故发生当天,张某指使梁某和徐某将车开到事发路口后,梁某驾驶帕萨特轿车去撞农用车,徐某则驾驶农用车配合,以便让帕萨特轿车正好撞在农用车的油箱上,起火后将两辆车烧毁。不过帕萨特轿车虽然撞中了油箱,但是并没有起火。张

某又拿来汽油浇在车上,点火后,两辆车一会就烧毁变形了。

事故发生后,张某拿着交通事故责任认定书向保险公司索赔23万元。经侦办民警审查,张某交代,他通过类似撞车骗保的手法已经作案10多起,后经公安机关侦查,其中有4起分别骗保7万元、16万元、23万元、7万元,骗保数额巨大构成犯罪。



制图:卫先萌

提供假证:

保险公司不愿赔,他起诉至法院全胜诉

张某骗保的次数多了,保险公司也开始警惕并不愿赔付。不过由于张某伪造了一系列的人证和物证,他将保险公司告上法院后全部胜诉,保险公司被迫将理赔金支付给张某。

中国平安财产保险股份有限公司烟台中心支公司报案称,去年1月5日晚,张某指使他人故意将轿车撞在路路上,向保险公司索赔巨额理赔

金。在平安保险发现有骗保嫌疑不愿全部赔付的情况下,张某将保险公司起诉至莱阳市法院,平安保险最终被迫支付理赔金16万余元。

据悉,被张某骗保并起诉至法院的保险公司不只一家,中国人民财产保险股份有限公司烟台分公司也曾向警方报案。据伙同张某撞车骗保的徐某供述,去年7月19日,帕萨特轿车撞农用车事故发生第二天,

他去交警事故科前,张某打电话叮嘱他,要谎称农用车是正常行驶,并不认识帕萨特轿车车主。他按照张某说的提供假证据后,交警认定帕萨特轿车负全责。

芝罘区人民法院办案检察官介绍,张某指使他人肇事现场和法庭上作伪证,并骗取了交警的交通事故责任认定书,所以诉讼时一般会获得胜诉。

逃避责任:

买车、投保到撞车 他只导演并不亲自上阵

骗取的保费都进了张某腰包,但是为逃避责任,张某从买车、投保到撞车、诉讼,都不以他的名义去办理。张某供述,他不愿意挂在自己户头上,一是为了降低保险公司的警惕,二是怕将来出事了,他要承担责任。

据警方侦查,被张某两次撞车骗保的帕萨特轿车,名义上的主人是张某的姐夫。张某亲自去保险公司投保和索赔时,用的都是别人的身份证件。在导演撞

车事故时,驾驶车辆的司机也从来不是张某本人。

芝罘区人民检察院认为,张某虽然不是保险合同的受益人等主体,但张某通过保险诈骗和诉讼,数额特别巨大,涉嫌诈骗罪。根据我国《刑法》规定,个人犯保险诈骗罪,数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处10年以上有期徒刑,并处2万元以上20万元以下罚金或者没收财产。

疲劳驾驶 惹祸

5月11日下午2点10分左右,一辆红色大货车行至莱阳飞机场场站东侧路段时,突然间撞上路上中央隔离墩。据了解,事故是由于货车司机夜间赶路,疲劳驾驶造成的。

记者 张琪 通讯员 宫旭 王秀红 摄



智能马桶两年坏了九次 商家也修烦了,最终答应退货

本报记者 秦雪丽 通讯员 杨波

消费者戴女士花3000多元钱买了一台智能马桶,使用两个月后,马桶开始出现故障。两年来,已经累计出现9次毛病。当初商家承诺质保期五年,今年3月,当马桶出现故障时,商家以保修期两年为由拒绝免费维修。

新马桶使用两个月 冲洗喷头就失灵

2008年5月1日上午,戴女士在市区某卫浴专卖店,买回一台3550元的某品牌智能马桶,“服务员当时口头承诺:‘质保五年,终身维护’。”戴女士介绍说,服务员还在《销货清单》中书写了相应文字。当日下午,该店派工人上门安装。

然而,新马桶使用两个月后,便出现了故障。“喷头清洗器水管不外伸,喷嘴虽然出水,但冲洗无效。”随后,戴女士电话联系了该店青岛售后服务部,5日后,维修工上门修理。但不到半月,水箱按钮不能自动回位,桶内清水流淌不

止。戴女士只好关闭家中自来水总阀门。“若厨房平日常用水,分管内的水就由马桶白白流走。”戴女士说,此后,她两次致电该店售后服务部,对方才答应来烟台进行维修。

维修工修理不带配件 第10次维修还要收费

据戴女士介绍,这个智能马桶老毛病没修好,新毛病又犯了。有时座圈不加热,有时冲洗器喷头喷出的水烫人,有时喷头不喷水。到今年3月初,马桶已先后出现9次故障,光喷头清洗器就坏了4次。

“维修工来烟台时,我都提前打电话向他们说明故障实情,可对方经常不是没带配件,就是没带检测马桶电路板用的电脑,只能苦等下次再修。”

据戴女士介绍,今年3月30日早晨,马桶遥控器和放水按钮均失灵,电路和机械部件无法运转。当天上午,她要求该店继续维修时,工作人员却表示:“已过‘两年保

期限’,日后维修用的工钱、料钱、上门费,消费者要自负。”

店方为消费者退货 消费者承担相关费用

戴女士多次与商家协商,都未达成共识。于是,戴女士来到烟台市工商局芝罘分局投诉。执法人员进行调查后发现,该马桶维修卡上标注保修期为两年,而专卖店提供的销货清单上则手写着“质保期五年”。

执法人员认为,既然店方承诺“质保期五年,终身维护”有言在先,马桶第10次出现故障时,仍然应该免费维修。同时,执法人员联系浙江厂家市场客服总部主管,就智能马桶故障不断的问题进行了协商,4月19日,对方回电,表示该公司同意为戴女士办理退货手续。

4月底,双方在执法人员调解下,达成如下协议:店方为戴女士办理退货手续,戴女士承担100元上门费和拆卸费。

真车“偶遇”套牌车

高速收费员帮忙截住套牌车

本报热线6610123消息(记者 鞠平 通讯员 艳红 邱蕾 成震) 5月11日,一辆套牌车在高速公路连接线行驶时偶遇真牌车,随后两车你追我赶,套牌车无奈,欲上高速公路逃避时,被国道206高速蓬莱管理处龙口站工作人员成功拦下。

11日上午10时许,烟台市蓬莱高速公路管理处龙口收费站接到一司机电话称,该站马上将有一辆车牌号为鲁YL6×××银色大众宝来轿车上高速,请帮助拦截,因为该车是套牌车,并称自己就是真车牌车主,他正在该银色宝来车

后面追赶。

约3分钟后,果然一辆银色宝来轿车快速地向收费站广场,并加速驶进入口车道。就在这时,连接线转弯处也快速驶来一辆银色宝来轿车,司机大喊“那是一辆套牌车,快拦下那辆车。”这时候,前面轿车突然催促入口收费员快点刷卡放行。

此时,收费员也接到公路管理处办公室打来的电话,收费员果断告知这辆车车主,收费设备故障请稍等。就在这时候,后面同样车牌宝来轿车驶进车道,堵住了套牌车,套牌车主见此情况自知逃不掉只好乖乖下了车。

夏天也有煤炉中毒

福山两老人不慎双双中毒

本报热线6610123消息(见习记者 刘清源 实习生 周旭) 11日,家住福山的83岁的苏大爷和75岁的老伴韩大娘在家中熟睡期间,因为使用煤炉,导致一氧化碳中毒,口吐白沫,不省人事。目前两人正在医院接受治疗。

11日,记者在毓璜顶医院看到,83岁的苏大爷躺在病床上处于昏迷状态。据苏大爷的小儿子苏先生介绍,家人早上7点左右进到老人房间时,发现两位老人口吐白沫,不省人事,急忙将两人送到医院进行抢救。经诊断,75岁的韩大娘

情况比较严重,上午在医院太空舱里接受治疗。苏先生说,农村没有暖气,冬天比较冷,为了取暖,老人在卧室外面生了一个煤炉。今年的春天比较冷,虽然入夏了,可是前几天下雨降温,老人一直觉得冷,煤炉也就没有停下,没想到居然出这个事。

苏大爷的女婿告诉记者,本来打算夏天给老人安装空调,可没想到没等装空调,两位老人就因为使用煤炉进了医院。老人年纪大了,经不起折腾,以后再也不要老人用煤炉了。“医生诊断老人为一氧化碳中度中毒。”苏大爷的女婿说。